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	   Очень часто мы говорим о выдающихся событиях в истории нашей страны.          И, конечно, не можем обойти вниманием самую знаменательную дату наступившего 2015 года – 70-ю  годовщину Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.   

   В героическом прошлом Родины мы черпаем силы. Примером нам служит подвиг отцов и дедов, которые в своё время сделали всё, что смогли, для защиты и процветания России.   

   В нашем селе во время ВОВ боевые действия не велись, но около 400 человек были призваны на войну, с войны не вернулись 227.

   В память о погибших односельчанах      26 июня  1976 года был открыт мемориал  погибшим воинам, где увековечены их имена.
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Памятник  погибшим воинам села Вихляевка, посёлка Верхняя Елань, посёлка Степной 
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	Ветераны и дети войны,
Вас вовеки страна не забудет.
В главный праздник цветущей весны
Пусть здоровья и силы прибудет!

Поздравляем с Победою вас,
Вы нас тоже с Победой поздравьте!
К мирной жизни в торжественный час
Нас с заветом отцовским направьте.

Чтобы не было войн на Земле,
Вы ведь кровью своей заплатили,
Чтоб мы жили в довольстве, в тепле,
Чтоб вы с нами рядышком жили!

Пожелать хочу долгих вам лет,
Ведь без вас не таким будет праздник!
Вы — пример наш, вы — как лучший ответ,
Что Победа была не напрасной!
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	  К 70-летию Победы в ВОВ в нашей школе была создана Книга Памяти, в которой рассказывается о нелёгких судьбах участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла сёл Вихляевкого сельского Совета: села Вихляевка, посёлка Верхняя Елань и посёлка Степной.

   Читатели познакомятся с людьми и событиями тех лет, воспоминаниями очевидцев, с краеведческим материалом, собранным по крупицам поисковой группой  школьного краеведческого музея «Истоки». 

   Здесь представлены фотографии,  стихи,  списки участников Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.
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На рубеже, 

омытом кровью,

Мы в память тех,

                  кто шёл в бои,

С благоговеньем и 

          любовью

Склоняем головы свои…
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    Полев Иван Андрианович. Родился в 1909 году в селе Вихляевка. Был беспартийным. На фронт ушел с 15 августа 1941 года. Воевал на Белорусском фронте. 

    В одном из боев был ранен в руку.

    Через полгода его комиссовали, но в 1944 году его опять взяли на фронт, а дома осталось уже 7 детей. Иван Андрианович  руководил подразделением по ремонту дорог, мостов. 

       Конец войны Иван Андрианович застал в Пруссии. По возвращению домой работал бригадиром строительной бригады колхоза «Путь к коммунизму». 
Умер в 1984 году, похоронен в селе Вихляевка.

Дети - Александра, Таисия, Мария, Екатерина, Валентина, Нина, Лидия, Борис, Николай, Виктор, Анатолий.                                       Информация записана со слов его дочери Полевой Валентины Ивановны.
                                                    Салова Наталия,11класс (правнучка Полева Ивана Андриановича)
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Катасонов Василий Викторович родился 25 декабря 1910 г в селе Вихляевка. В ноябре 1941 года  был  призван  на  фронт. Участник обороны Москвы, освобождения Белоруссии, Польши  и штурма  Берлина.  

После окончания войны жил в родном селе и работал секретарём партийной организации колхоза «Путь к коммунизму».     Умер 07 января 1986г.
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Рыбин Василий Павлович родился 17 января 1914 года. 17 октября 1936 года призван Песковским РВК в ряды Красной Армии для прохождения службы.  26 июня 1941 года получил повестку на Великую Отечественную войну  из Байчуровского РВК. 

   С 9 мая по 23 мая  находился в Берлине. 24 мая 1945 года выехал в город  Москву, был на параде, и оттуда  его отправили в Японию. Демобилизован в звании ефрейтора 14 ноября 1946 года. Вернулся в родное село, работал плотником.  Затем жил в селе Вихляевка с дочерьми.    Умер 11июля 1991года.
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Погибшие живы

Мой прадед – Иван Степанович Фролов                                                                                                                                Погиб на войне, защитив от врагов                                                                                                                   Бабушку, прабабушку и маму,                                                                                                                                     Родину мою, он храбрый самый.

Он на Финской войне воевал,                                                                                                                                                    А потом 1941 год настал.                                                                                                                                        Заполыхало зарево пожарищ,                                                                                                                             Сражались на фронтах товарищи. 

Отступления были, атаки,                                                                                                                                                     Был он ранен в бою под Ленинградом.                                                                                                               Погрузили в машины и отправили в госпиталь.                                                                                                     Как же было обидно, больно и горестно!

По дороге колонна под обстрел попала,                                                                                                             Бомбили фашисты умело и рьяно.                                                                                                                                Не забудет Ладога крики и стенания,                                                                                                                                    И ушли под лёд машины с ранеными…

Прадедушка Иван, почему мне горько?                                                                                                       Видел я тебя только лишь на фото.                                                                                                                                Там ты молодой, красивый и здоровый,                                                                                                                              С юною женой, стройной и весёлой.

Одна лишь фотография осталась на память,                                                                                                                 Так хочется выть, от бессилия плакать.                                                                                                                   Теперь понимаю слова моей мамы:                                                                                                                        «Погибшие живы, пока их помним сами».     

Пусть никогда больше войн не будет,                                                                                                                                     И горе не входит в дома  к людям.                                                                                                                                  Пусть родные и близкие счастливы вместе,                                                                                                                     А мы будем петь военные песни.

                                  Шеин Денис, 7 класс.
                                                                   Дети войны.

Летят самолёты,                                                                                                                                                                      Танки гремят,                                                                                                                                                                Строчат пулемёты,                                                                                                                                                                    И бомбы летят.                                                                                                                                                                     Как такое можно забыть,                                                                                                                                                              Как такое можно понять,                                                                                                                                              Что вчерашние дети                                                                                                                                                                           Пошли воевать?                                                                                                                                            Мальчишки, девчонки                                                                                                                                                                  Со школьной скамьи                                                                                                                                                          Взялись за железо:                                                                                                                                                        Гранаты, ружья, штыки.                                                                                                                                                           Этим детишкам рано                                                                                                                                                            Пришлось повзрослеть,                                                                                                                                              Оставить парту и книжки…                                                                                                                                                           И просто жить успеть.                                                                                                                                                          Так многие дети                                                                                                                                                                          Со школьной скамьи                                                                                                                                                             Остались лежать                                                                                                                                                                        И в крови, и в пыли.                                                                                                                                                                    Они жизнь отдали                                                                                                                                                                             За Родину – мать!                                                                                                                                                                                   Не дай Бог                                                                                                                                                                                    Кому-то из нас воевать!!!

                    Зеленина Диана, 6 класс

          Танкист.

Война пришла –                                                                                                                                                           Мальчишка бравый                                                                                                                                            Добровольцем пошёл на фронт.                                                                                                                                  Он рано узнал цену жизни,                                                                                                                                                     Но ни разу не пожалел о том.                                                                                                                                                 О том, что сел в боевую машину,                                                                                                                                       Что в руки взял автомат,                                                                                                                                                        Потому что знал: за его плечами                                                                                                                               Судьба всей России                                                                                                                                                              И его друзей – солдат.                                                                                                                                                             Не раз он горел в машине                                                                                                                                                          И смерти смотрел в глаза,                                                                                                                                               Доедал последний кусок хлеба,                                                                                                                                             А потом со всеми голодал…                                                                                                                                                   В одном бою, подбив танк врага,                                                                                                                                         Он добыл их план сражений.                                                                                                                                           Это позволило нашим войскам                                                                                                                                       Избежать больших поражений.                                                                                                                                            Он пережил многое за эти годы                                                                                                                                               И сумел живым вернуться домой,                                                                                                                         Встретил долгожданный День Победы                                                                                                                                    И был награждён за подвиг свой.

                        Кретинина Ксения, 6 класс


	        
                           

	 Выставка детских рисунков
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      Групповая  работа ребят детского сада «Голуби мира»
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Рисунок ученика 4 класса 

Осийчук Владислава
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Уборка пришкольной территории
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«Урок Победы»21.04.2015 года
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Поздравляем с вручением юбилейной медали ветерана Великой Отечественной войны Сушкову Александру Ивановну
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Встреча  с ветераном Великой Отечественной 

войны  Сушковой Александрой  Ивановной
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	Главный редактор: Салова Наталия, 11 класс
Обозреватели: Зеленина Диана, Кретинина Ксения (6 класс)
Руководитель: Чепрасова Е.П.

Наш адрес: 397317, Воронежская область, Поворинский район, село Вихляевка, ул. Советская, 48, МКОУ «Вихляевская СОШ», тел.: 8(47376)5-85-40.


